

Del momento

La vida de los pescadores

Ninguno de los que van a un puerto de mar a pasar unos días, deja de presenciar la salida y sobre todo el regreso de los barcos pesqueros.

La llegada y desembarque del pescado, es cosa que entretiene a mucha gente.

No es mi intención definir la belleza de la escena, describiendo el efecto que causan los reflejos plateados que lanzan los millares de peces al salir a tierra en los costeros que los transportan desde el fondo de la lancha o la bodega del pequeño vaporcito, al mercado, bajo los rayos de la luna, o los innumerables cambios de luz que producen al recibir sobre sus escamas la luz solar si la operación se realiza de día.

Yo quiero hoy hablaros de la vida del pescador.

Las embarcaciones y aparejos empleados, son diferentes según las regiones y dentro de estas, dependen de la situación económica del propietario o empresario que a ese negocio se dedica.

Peró sea vaporcito, lancha con motor y vela o simplemente con esta sola, la vida de los tripulantes desiere muy poco.

Viven casi exclusivamente para la pesca. Cuando no están en el mar, se dedican a remendar las redes arreglando los desperfectos que constantemente se producen en ellas.

Los únicos gozos que disfrutan son los escasos momentos que pueden dedicar a las familias y los ratos que ya de noche pasan en las tabernas del puerto, jugando a las cartas o cantando acompañados del acordeón, instrumento a que tan aficionados son los marineros de todas partes, esas canciones sentimentales que reflejan los dolores de que están rodeados sus pobres vidas.

El pescador al subir sobre su embarcación lo hace bajo el influjo de varias interrogaciones: ¿Habrà pesca? ¿Dónde tendremos que ir hasta lograr dar con ella? ¿Cuanto tiempo tardaremos en regresar? ¿Volveremos a ver a nuestros ancianos padres, esposas e hijos?

Ellos por no saber, llegan hasta a ignorar el tiempo que ha de durar su jornada de trabajo. Saben cuando empiezan, pero no tienen ni la facultad de dejar de trabajar cuando el reloj señala la hora del descanso, por que aún fijándola de antemano, muchas veces los elementos la retrasan dificultando su retorno al puerto, y haciendo que les cueste llegar a él muchas más horas y a veces días, que lo que ordinariamente emplean.

También suele ocurrir que los barcos sean arrastrados y después de una interminable lucha tengan que buscar refugio en un lejano puerto.

Peró todo lo dan por bien empleado, la pérdida de la pesca, las interminables horas de angustioso y estenuador batallar contra el aire y el agua, mientras en la playa, las madres, las mujeres y la prole, se pasan el día y la noche llorando, rezando y escudriñando las oscuras y alborotadas aguas lejanas, pensando siempre ver llegar la embarcación en que van los seres queridos o que asido a un madero, resto del naufragio llegue alguno de los que esperan.

Y después de esta vida peligrosa sobre esos cascarones de nuez, que tan pocas seguridades ofrecen y que tantas penalidades les hacen sufrir a ellos y tantos zozobros proporciona a las familias, el finar suele ser muchas veces, el arribo a una playa desconocida, metiéndole el agua el sueño eterno, que es del único que puede gozar con tranquilidad.

Si la catástrofe le respeta, los últimos años son aún más dolorosos, pues estará condenado a la inactividad, combatiendo fieramente por los dolores de reuma y la bronquitis crónica.

Esos son los finales que esperan a esos trabajadores del mar, que pasan la vida, entre mil peligros, zozobros, sufrimientos y que desde que nacen empiezan a ser sus héroes, pues están desafiando la muerte constantemente y con la sonrisa en los labios suben a los cascarones de nuez, a buscar a ella o a los médicos de vida para los suyos.

MARINO VILLANUEVA
(Prohibida la reproducción)

do su adhesión rogándoles me perdonen que no lo haga personalmente.

Apertura de curso

Ayer mañana tuvo lugar en el Instituto de Segunda Enseñanza la apertura del curso escolar.

Se hicieron entrega de los diplomas a los alumnos que en los pasados exámenes tuvieron brillantes notas.

También por la tarde lugar la inauguración oficial de la exposición de trabajos de los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, en el local de referida escuela y la apertura del curso escolar.

A ambos actos acudieron las autoridades civiles y militares.

Sesión de la Diputación

Para mañana, a las once de la mañana, han sido convocados los señores que componen la Comisión gestora de la Diputación al objeto de celebrar sesión y despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

Sesión suspendida

Por falta de número ayer no se pudo reunir la Corporación municipal, habiéndose convocado nuevamente, para celebrar la sesión a las cuatro de la tarde del próximo lunes.

Asistencia social

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 409 niños, 406 adultos y 10 transeúntes.

PANTALLA INDISCRETA

Aforismo de una actualidad rabiosa: «Dime con quien andas y te diré quien eres». Nosotros no nos metemos con nadie; pero que lo reseja quien quiera.

Afirman que en la expropiación de las casuchas del Parque hay de por medio no sabemos qué rencillas entre cierta persona muy conocida y los propietarios de esos inmuebles. Y que por «mor» de esas rencillas están en pié esos adefestros.

Un día que estemos de buen humor hablaremos sobre esto, largo y tendido.

Hombre; estaba deseando ese señor tener un resquicio por el que echar fuera la pedantería que había acumulado en algún tiempo!

Peró, hombre de Dios, ¿quién le ha dado a usted vela en este entierro? ¿Zapatero, a tus zapatos...!

Asociación de la Prensa

Esta tarde, a las tres y media, se celebrará junta general extraordinaria para la elección de tesorero.

LA COSTA DEL SOL

Dinamismo y estatismo.—Pueblos andaluces.—Postales de turismo.—Las modernas tendencias político-sociales y sus reacciones en el campesino andaluz

Uno de los fenómenos que se presentan al viajar al arribar a un país, es su manera de reaccionar frente a ese factor esencial que llamamos tiempo. ¿Como es la vida? ¿Dinámica o estática? Y profundizando aun mas ¿son estas dos denominaciones aparentes o reales?...Porque una vida dinámica no se reduce al diario ajeteo de la calle; ni el estatismo consiste en la aparente vida mansa y quieta. Sin entrar en divagaciones pueriles sobre si el trabajo febril es superior al paladear consciente de los días, o viceversa, nuestras marchas por las tierras andaluzas nos han dado la impresión de que España es un país contemplativo, mas que activo. Impresión que, claro está, puede ser modificada en sucesivas marchas por la península; juicio que, por otra parte, no pasa de ser una observación personal y por tanto sujeta a error.

Málaga.—Motril. Sobre todas las características observadas, ésta; quietud, reconcentración, estatismo. En la capital, la rítmica marcha diaria. En los pueblecillos andaluces,—blanco y azul—la marcha del minuto diríase que se hace mas lenta con el fin de adelantarse en las entrañas de los segundos, que desfilan uniformados todos con los mismos sucesos.

Málaga moja sus pies en el agua quieto mientras su cabellera descansa en las lomas de sus coladeras rojizas. Nuestro coche ha hecho sonar su «claxon» por el barrio de La Caleta y, antes de perderse en la carretera, el brillo de sus cristales ha cambiado saludos expresivos con

PANTALLA INDISCRETA

tor sobre el río Guadalejo y murieron a poco en Motril sobre la blancura de las cuartillas. Hasta bien entrada la madrugada he reflexionado en los acontecimientos de la jornada. Y no he podido aunar todas las divagaciones que surgen en mi. Paisajes...No, son los actos lo interesante. ¿Como reacciona el español ante los problemas actuales? Pero surge una nueva interrogación. ¿Que español, el vasco, el andaluz, el catalán, el castellano...? Todo ha de ser estudiado aquí en el terreno paradójico. En Málaga, durante mi estancia, paralelamente a los juicios que me merecia su vida estática ¿que diréis que surgió? Nada menos que una Asamblea comunista. Entonces ¿pretende dinamizar su vida esta gente de mirada amplia, serena y profunda? No. Se opone la paradoja. Uno de los afiliados desbrozó el maremagnum de interrogaciones que nacían en mí.

—La Asamblea la organiza el Socorro Rojo Internacional de la provincia. Cerca de trescientos delegados. Mas de cuatro mil afiliados representados en la reunión. Lucha intensa.

—¿Era este trozo de tierra totalmente distinto a como lo veía? Siguió explícandome: —Se trata de protestar contra el trato dado a los comunistas detenidos; queremos el reconocimiento de la U. R. S. S.

Surgió la paradoja que se explica todo. El análisis hecho por mí no era equívoco. La finalidad de la Asamblea, en su puerilidad no conseguirla que Málaga la ciudad del ambiente de cristal, dejara de lavar sus pies en el mar quieto ni de pelnar sus cabellos con la cordillera rojiza.

Al día siguiente de mi llegada a Motril, en mis conversaciones, he podido comprobar igualmente que el comunismo no arraigó aquí como doctrina, sino como recurso.

Nace una disconformidad en las actuales relaciones societarias y se piensa en el catecismo de Marx como panacea. Sin perjuicio, claro es, de que ignoren quien fué el célebre ciudadano judío.

En el resto de España, es tan peligroso como en Andalucía el virus comunista? Porque si a esta interrogación se responde afirmativamente, el peligro no existe. Leyes adecuadas, mejoras imprescindibles, concesiones precisas. Y todo aquel que sueña con cataclismos capitalistas, habrá encontrado, antes de que estos lleguen, una vida cómoda. Y con ella la vacuna que le preserve de excesos inútiles.

He hablado con un campesino que gana diez reales y trabaja diez horas. Es comunista. En nombre de su doctrina se quejaba de su situación. ¿Acaso no se rebela ante este caso—no alzado—el espíritu menos liberal? Esto nos demuestra que el comunismo aquí, puede quedar reducido a poco que se intente reducirlo. Es un problema de humanidad, no de doctrina. Porque este mismo «comunista» en su charla, aseguró estar contra la tiranía pero no contra la religión y después de censurar a los intelectuales se declaró partidario del curanderismo...

Bella tierra de paradojas, España! Con una mano, aferrada a las locas tendencias de aventura; con la otra, sujeta fuertemente a las tradiciones pueriles...

LAWRENCE COOLIDGE
(Reproducción reservada)

Reflejo del día

La primera interpelación

Lo hemos leído en un periódico local: uno de nuestros diputados está dispuesto a hacer una interpelación en el Congreso debutando así en sus funciones de representante en Cortes. No es la interpelación—lo hemos leído en un periódico local— para reclamar del Gobierno su actuación, las gestiones para que nuevamente sea abierto a nuestras aguas el mercado norteamericano. No es para pedir la acometida de obras en Almería que vengán a conjurar la falta de trabajo. No es para nada de eso. La interpelación será—lo hemos leído en un periódico local— para pedir al Gobierno el inmediato traslado de un gobernador que hay en Almería, que a la cuenta, lo está haciendo rematadamente mal.

Las Interpelaciones, en todos los lugares, y en el Congreso mas, o se hacen o no se hacen. Es decir: que ya que se levanta uno en el escaño, ya que por unos momentos atrae hacia él la atención de la Cámara, ya que ha producido ese solemne silencio y ha hecho que el Gobierno sea, todo oídos para recoger lo que diga el diputado, debe uno decir algo grande, algo sublime, algo que se salga de los límites vulgares y corrientes. Eso de hacer una interpelación para ocuparse de los intereses de la provincia que representa, hablar de construcciones de obras y de protección para lo que es la mayor fuente de riqueza para la provincia, tiene un sabor puerilino y vulgarote que desde el punto de vista de la política, es un error. En cambio, cuanto mas elegante, mas elevado y mas importantísimo es hacer una interpelación que sea el colofón de una ruidosa campaña política. El nombre del diputado adquiere más brillo, y su retiene se acusa con trazos más vigorosos: le acredita de político de altos vuelos que tumba un gobernador a menos que canta un gallo.

Desde luego esa aneclada interpelación que hemos leído en un periódico local, ese barrunto de acontecimiento político un a dar mucho que hablar. Puede ser, incluso, el comienzo de una brillante carrera política y, tal vez—¿quién sabe!— el principio de la redención de Almería, la desaparición de todos sus problemas y la solución de sus necesidades...

MARTI-MAR

Coplas de ocasión

ESPEJISMO

Cuando a los albores de la luz del día con fé trabajaba la activa Alcaldía.

Cuando el presidente se daba al trabajo y evadía el abismo, cruzaba el tajo.

Cuando henchida el alma de noble contento daba envidia a todos nuestro Ayuntamiento.

Cuando no azotaba a las Comisiones esa fiebre ingrata de las dimisiones.

No había en la Alcaldía un sólo operario

Coplas de ocasión

que cobrara a tiempo su ruin salario.

Y los empleados, y los barrenderos, y los ordenanzas, ¡y hasta los bomberos!

(Que es justo pensarlos, son de aquella casa los que repretan el «fuego» y la «brasa».)

Peró a la pereza de los concejales, a una gran altura veían sus jornales.

Y hoy que el Municipio es dimisionario, todos, ¡el día no!, cobran su salario.

MOSQUETERO

Notas sociales

Enhorabuena

Después de terminar con gran brillantez sus estudios en este Instituto la señorita María Teresa Rodríguez García, marcha a Granada para cursar estudios en la Facultad de Farmacia.

Le deseamos todo género de éxitos.

Necrología

El lunes, día tres, a las ocho de la mañana se celebrarán en la Parroquia del Sagrario los funerales por el alma de don José Gómez de Haro.

Ayer dejó de existir en nuestra capital el probo y honrado funcionario que durante muchos años ha desempeñado el cargo de portero del Hospital Provincial, don Tesifón Sánchez.

El entierro del cadáver se verificará hoy a las once y media de la mañana.

A sus familiares enviamos nuestro sentido pésame por tan sensible pérdida.

Homenaje a Paul Bourget

Estampas parisienses

La Prensa de esta gran ciudad francesa ha dedicado preciosos artículos para celebrar el ochenta aniversario de Paul Bourget, el patriarca de las letras nacionales, a la raza latina y a las buenas causas del orden y de la paz.

Ha surgido también una idea verdaderamente luminosa: la de pedir para el glorioso escritor el premio Nobel.

Creemos que sería hacer justicia al nuevo octogenario la concesión de esa alta distinción que no suele otorgarse más que a los más esclarecidos talentos de la Tierra.

En efecto, todo cuanto ha escrito Bourget dejará una estela por el campo de la Literatura, y sus obras continuarán leyéndose.

Reportaje local

Nada de nada

—¿Qué pensarían ustedes si no dijera nada de nada...? Pues esto me sucede hoy que no puedo decir nada de nada; y no es porque no sepa mucho de mucho; sino por temor a que lo que yo pueda escribir sirva para entorpecer una gestión.

Ya pueden ustedes suponer que en estos días de franca hostilidad entre los partidos políticos locales, sólo puede hablarse de estas luchas; pero a veces, o por lo menos en esta ocasión conviene que se dejen conducir por sus cauces naturales y explícitos para llegar a una fórmula que haga desaparecer esas pasiones personales, que sólo traen perjuicios para los intereses del pueblo.

Aparémonos hoy de esta cuestión y dejemos que los partidos se pongan de acuerdo ya que con ello conseguiremos que la administración municipal sea debidamente atendida.

¡Ah! No piensen ustedes mal de mí porque no digo nada de nada...

ANGEL

Hablando con el gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador civil señor Liarte Lausín, nos dió cuenta de haber asistido a la apertura del curso escolar del Instituto.

También nos dió que por la tarde asistiría a la apertura de curso e inauguración de la ex-

posición de la escuela de Artes y Oficios.

A las interrogaciones que e formularon los periodistas sobre la situación política local, el señor Liarte contestó que sigue optimista y espera que desaparezca la tirantez que existe.

Quiero hacer constar—dijo— que en la primera entrevista celebrada con los señores cuyos nombres facilitó ayer a ustedes, me pidieron que condonara las multas impuestas por las algaradas de estos pasados días, a lo que yo accedí gustoso, para demostrar mi deseo de llegar a un acuerdo de cordialidad.

Si por causas imprevistas no llegáramos a nuestro propósito—cosa que dudo—las multas quedan condonadas, cualesquiera que sean los resultados.

También nos dió el gobernador, que había citado a varios señores de Dalías para resolver un conflicto entre patronos y obreros, por las bases de trabajo que han de regir en la presente faena uvera.

Mostrándonos un gran paquete de cartas, el señor Liarte Lausín nos dió que todas ellas eran de testimonio de adhesión por la campaña de que viene siendo objeto.

Como ustedes verán, es difícilísimo contestar a todas ellas; de forma tal, que yo les agradecería que desde las columnas de su periódico, den las gracias en mi nombre a todos aquellos señores que me han testimonia-

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Palabras son palabras	—Y para aducir en su descargo, ¿no tiene ninguna prueba de defensa?	¿Pickar, obrero sin trabajo?
—¿Por qué estás hoy enfadada?	—Sí, señor. Tenía la pistola.	Dice un colega malagueño:
—Motivos me das. ¿No me prometiste casa a arte conmigo?	—Desde luego!	«Los parados en América se elevan a once millones...»
—Ciertamente. Y te lo prometo otra vez.	Leemos: «Un mitin tras un banquete».	Aunque el doctor Pickar no haya alcanzado esa altura, le suponemos con categoría para engrasar las filas de los «sin trabajo».
El cine y la mujer	De regreso no atañería a las cuestiones sociales.	¡Está muy bien conservada!
—Lo que más deseo es «Una hora contigo».	Las aficiones	Según un sabio norteamericano, la tierra tiene 27 millones de años.
—Caballero, ¿eso es una impertinencia?	—Los aficionados a comer percebes acaban invariablymente comiéndose las uñas.	¡Pues está muy bien conservada para esa edad!
—Perdone, señorita; es el título de una película.	Nosotros conocemos a muchos aficionados a comer percebes.	
En la prisión		
Pregunta un abogado al reo:		

Reportaje local

Nada de nada

—¿Qué pensarían ustedes si no dijera nada de nada...? Pues esto me sucede hoy que no puedo decir nada de nada; y no es porque no sepa mucho de mucho; sino por temor a que lo que yo pueda escribir sirva para entorpecer una gestión.

Ya pueden ustedes suponer que en estos días de franca hostilidad entre los partidos políticos locales, sólo puede hablarse de estas luchas; pero a veces, o por lo menos en esta ocasión conviene que se dejen conducir por sus cauces naturales y explícitos para llegar a una fórmula que haga desaparecer esas pasiones personales, que sólo traen perjuicios para los intereses del pueblo.

Aparémonos hoy de esta cuestión y dejemos que los partidos se pongan de acuerdo ya que con ello conseguiremos que la administración municipal sea debidamente atendida.

¡Ah! No piensen ustedes mal de mí porque no digo nada de nada...

ANGEL

Hablando con el gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador civil señor Liarte Lausín, nos dió cuenta de haber asistido a la apertura del curso escolar del Instituto.

También nos dió que por la tarde asistiría a la apertura de curso e inauguración de la ex-

MARIA FUENTES BERRUEZO

Que falleció en Garrucha el día 2 de octubre de 1918 a los 23 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás familia, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Joaquín, de Garrucha, en este día y los ocho siguientes serán aplicadas por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se devuelven los originales, publíquese o no

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Consejo de Ministros

Madrid, 1 (4 t).—A las once de la mañana se reunieron los ministros para celebrar Consejo en el ministerio de la Guerra. La reunión terminó a las dos y veinte.

El señor Albornoz dijo a los periodistas que se habían dedicado al estudio de los próximos presupuestos.

Desmintió que haya desaparecido nuevamente el sumario Serrán.

Dijo que el lunes, a las seis de la tarde, volverán a reunirse los ministros para seguir el estudio de los presupuestos.

El señor Giral hizo entrega a los periodistas de una nota oficial, en la que se dice que se habían ocupado de los presupuestos, es que hay que estudiarlos mucho antes las restricciones que impone el señor Carner.

El señor Casares dijo a los informadores que no habían tenido tiempo de tratar de los periódicos suspendidos.

Nota oficial

A la Prensa fué facilitada la siguiente nota oficial:

«El Consejo ha aprobado el decreto ampliando por un año el término señalado en el artículo cuarto del decreto concediendo el indulto del 8 de diciembre de 1931.

Otro reorganizando el servicio hidrográfico.

Otros expedientes de interés local.»

Manifestaciones del señor Besteiro

Madrid, 1 (12 n).—El señor Besteiro, habiendo con los periodistas dijo que el martes se pondría a discusión el dictamen de incompatibilidades.

Añadió que conferenciaría con el señor Azaña sobre la fecha en que se leerá el proyecto sobre el Tribunal de Garantías.

Hacia mediados del corriente mes se leerán los presupuestos.

Anunció que al proyecto de disolución de los Ayuntamientos que fueron constituidos con arreglo al artículo 29 de la ley electoral, presentarán enmiendas los diputados agrarios.

Para que se convoquen elecciones para proveer las vacantes que resulten por la aplicación de dicha ley.

Toros y Toreros

Grave cogida de Domingo Ortega

Ubeda, 1 (12 n).—En la corrida celebrada esta tarde, al entrar a matar al quinto toro Domingo Ortega, salió volteado, resultando con una herida en el muslo izquierdo, con aponeurosis, que le roza la femoral, llegando hasta la región poplitea. Pronóstico grave.

La corrida del 16 en Almería

El próximo domingo, día 16, se celebrará en nuestra plaza la corrida que, por cogida de Diego de los Reyes hubo de ser suspendido el día 25 del pasado.

Como es sabido, la terna la componen Leopoldo Banco, Gitanillo de Triana II y Diego de los Reyes. Los toros son de Santa Coloma.

Hay una expectación extraordinaria por esta corrida.

Apertura de curso

Madrid, 1 (12 n).—En la Universidad se celebró la apertura de curso.

El ministro de Instrucción pública pronunció un discurso en el que hizo resaltar el sacrificio extraordinario que se ha hecho en el nuevo presupuesto por atender a la labor docente, aumentando las cantidades para estas atenciones.

Las responsabilidades por el golpe de Estado

Madrid 1 (12 n).—Es posible que a primeros de noviembre se celebre en el Palacio del Senado la vista por las responsabilidades del golpe de Estado.

El señor Gil Robles defenderá a tres de los encartados, Martínez de Velasco a dos, el hijo de Primo de Rivera a don Galo Ponte y el exministro señor Casado se defenderá a sí mismo.

El general Barrera, se encuentra en París

Barcelona, 1 (4 t).—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que diariamente re-

cibe más de cincuenta denuncias sobre probables refugios del general Barrera.

—No obstante—prosiguió se ha comprobado que el citado general pasó la frontera por Canfrac, y actualmente se encuentra en París.

DORMITORIO
Compuesto de cama con somiers, mesita de noche, peñador luna biselada y armario dos lunas biseladas. Pesetas 490
Bazar EL LEON

No ha desaparecido el sumario de Serrán

Madrid, 1 (4 t).—El abogado señor Rodríguez Rivera, ha negado sea cierta la nueva desaparición del sumario contra el abogado señor Serrán.

Añade que los autos, que constan de 3.000 folios, están en una maleta que se guarda en el Palacio de Justicia.

También ha negado que estuviera el detenido en Guadalajara por los sucesos de agosto, pues ha acatado la República.

Los próximos presupuestos

Madrid, 1 (12 n).—El ministro de Hacienda ha requerido a sus compañeros para que reduzcan lo que puedan sus presupuestos respectivos.

El de Obras Públicas no se reducirá, por destinarse sus cantidades a remediar la crisis obrera.

Una reunión de concejales y alcaldes socialistas

Madrid, 1 (4 t).—En una reunión celebrada anoche por la Agrupación Socialista de Madrid, se acordó facultar al comité para que organice, coincidiendo con el próximo Congreso Nacional del Partido una conferencia especial de concejales, tenientes de alcaldes, alcaldes y diputados provinciales socialistas.

Unos enmascarados penetran en una casa con el propósito de robar

Vigo, 1 (4 t).—Comunican del pueblo de Valga, que cuatro enmascarados penetraron en la casa de un tratante de ganado que había vendido días pasados en la feria de Padrón, ganado por valor de diez mil pesetas.

Los enmascarados cortaron los cables de conducción de la luz eléctrica para mejor desarollar sus planes, atacando al tratante de ganado en la cama, donde guardaba el dinero bajo la almohada.

El tratante al darse cuenta del asalto, luchó con su esposa y dos hijas que acudieron a las voces de auxilio.

Los cuatro enmascarados hicieron varios disparos, hiriendo de gravedad al matrimonio y llevándose a las hijas de éste.

En la huida se les cayó el dinero robado a los ladrones. Es-

tos fueron perseguidos hasta la calle por las hijas del tratante.

Pocos momentos después fué detenido un sujeto apodado El Zorro, como uno de los presuntos autores del atentado que se ha cometido con el tratante de ganado y su familia.

La guardia civil espera detener a los restantes enmascarados.

Lotería Nacional

Madrid, 1 (1 t).—En el sorteo celebrado esta mañana han obtenido los primeros premios, los números siguientes:

Primero: **16.733**

en Madrid, Villanueva del Arzobispo, Igualada Baja, Navalmaral de la Mata, y Cabra.

Segundo: **9.345**

en Madrid, Barcelona, Ronda, Murcia y Valencia.

Tercero: **12.893**

en Barcelona, Madrid, San Sebastián y Zaragoza.

Cuarto: **18.102**

en Valencia.

Quintos premios:

32.420, en Huelva.

5.653, en Alicante, Calasparra, Barcelona, San Sebastián Cádiz y Bilbao.

35.685, en Barcelona, Córdoba, Málaga, Sevilla y Madrid.

23.929, en Madrid, Barcelona, Santander y Zaragoza.

19.938, en Madrid, Cartagena, San Feliu de Llobregat, Cranada y Valencia.

34.509, en Gijón y Palma de Mallorca.

31.837, en Sevilla, Zaragoza, Barcelona, Málaga, Madrid y Reus.

33.059, en Málaga.

34.364, en Madrid, Barcelona, Ceuta, Salamanca, Málaga y Bilbao.

3.358, en Alameda, Barcelona, Cartagena y Sevilla.

33.137, en Jerez.

5.967, en Caralla de la Sierra, Alicante, Coruña, Málaga, Santa Cruz de Tenerife y Fregenal de la Sierra.

1.386, en Motril, Lucena, Barcelona, Valencia, Nerva y San Sebastián.

2.495, en Sama de Langreo, Barcelona, Manresa, Palencia, Nerva, Sevilla y Toledo.

27.200, en Sevilla, Alicante, Ceuta, Vigo, Madrid y Barcelona.

33.059, en Málaga.

34.364, en Madrid, Barcelona, Ceuta, Salamanca, Málaga y Bilbao.

3.358, en Alameda, Barcelona, Cartagena y Sevilla.

33.137, en Jerez.

5.967, en Caralla de la Sierra, Alicante, Coruña, Málaga, Santa Cruz de Tenerife y Fregenal de la Sierra.

1.386, en Motril, Lucena, Barcelona, Valencia, Nerva y San Sebastián.

2.495, en Sama de Langreo, Barcelona, Manresa, Palencia, Nerva, Sevilla y Toledo.

27.200, en Sevilla, Alicante, Ceuta, Vigo, Madrid y Barcelona.

33.059, en Málaga.

34.364, en Madrid, Barcelona, Ceuta, Salamanca, Málaga y Bilbao.

3.358, en Alameda, Barcelona, Cartagena y Sevilla.

33.137, en Jerez.

5.967, en Caralla de la Sierra, Alicante, Coruña, Málaga, Santa Cruz de Tenerife y Fregenal de la Sierra.

1.386, en Motril, Lucena, Barcelona, Valencia, Nerva y San Sebastián.

2.495, en Sama de Langreo, Barcelona, Manresa, Palencia, Nerva, Sevilla y Toledo.

27.200, en Sevilla, Alicante, Ceuta, Vigo, Madrid y Barcelona.



Primer aniversario de la señorita

MARIA GARCIA LANGLE

QUE FALLECIÓ EL DÍA 4 DE OCTUBRE DE 1931 DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su madre y hermanos, ruegan a sus amistades asistan a las misas que, en forma de jubileo, se han de decir el día 4 del corriente en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las diez, y serán aplicadas por el eterno descanso de su alma; por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 1 (4 t).—Entre otras disposiciones se insertan en el periódico oficial de hoy las siguientes:

Nombrando juez de primera instancia de entrada a don Eugenio Farragato Contreras, en situación de excedente, y que pase a servir al Juzgado de primera instancia de Cuevas del Almarzora.

Anunciando concurso para el traslado y provisión de la cátedra de francés vacante en el Instituto de Cuevas del Almanzora.

Publica una orden dictando reglas para el examen y matrícula de los Institutos de Segunda enseñanza de los alumnos llamados no oficiales.

Publica la convocatoria para la provisión de dos plazas de aspirantes al ministerio fiscal.

Los mejores calcetines
CASA ROSALES
TIENDAS, 4

Enrique Torres

En el concierto que dará esta mañana en el Boulevard, la Banda Municipal, se estrenará un pasodoble flamenco coreable, que lleva por título el que antecede estas líneas.

Según opinión de cuantas personas han escuchado los ensayos del referido pasodoble, la música, obra de nuestro distinguido paisano don Emilio Lese-duarte, es una maravilla, digna de todos los elogios.

La composición de la letra se debe a la pluma de nuestro querido compañero de Redacción don Rogelio Ubeda Monerri (Mosquetero).

Sin duda alguna, el pasodoble «Enrique Torres», ha de alcanzar un gran éxito.

Nosotros así lo deseamos a sus creadores.

Don Alejandro Lerroux opina sobre la figura de Azaña

Barcelona, 1 (4 t).—Anoche llegó a esta capital el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux.

Esta mañana recibió a los periodistas.

Les dijo que a causa de su viaje no conocía el discurso pronunciado recientemente por el señor Azaña.

Un periodista le dijo:

—El señor Azaña ha manifiesta-

tado que piensa gobernar por mucho tiempo.

—Ya sabemos—contestó el señor Lerroux—que ese es su deseo.

Otro reporter le indicó que el jefe del Gobierno se había preocupado por una federación de grupos de izquierda, para asegurar la obra revolucionaria del Gobierno.

El señor Lerroux, contestó: —Me parece muy bien, Desde luego yo soy de izquierdas porque le cedo a él las derechas. Azaña es uno de los ejemplares políticos mas interesantes. Yo he visto como se formaba en política y tomaba posesiones en ella; y he visto también como iba evolucionando y situándose en el lugar que me place verle actualmente.

Como en las películas cinematográficas

El pagador de las Cámaras Beccari es víctima de un intento de atraco

Valencia 1 (12 n).—Próximo a las diez de la mañana de hoy, cuando se dirigía a las Cámaras Beccari, en construcción, el pagador de las mismas, en un automóvil, que en un lado de la carretera había un coche parado, y que unos individuos le hacían señas para que parara la marcha.

Creyendo se trataba de una avería del vehículo citado, paró la marcha de su automóvil.

Los individuos que esperaban el auto le amenzaron con pistolas, intimidándole a que entregara el dinero de que era portador.

El chófer del pagador, apellidado Guijua, aceleró la marcha del coche, siendo perseguido de cerca por el automóvil de los atacadores, que hicieron algunos disparos.

No obstante, el pagador pudo llegar a las obras sin que los atacadores le dieran alcance.

Poco después de ocurrir estos detalles, se presentó en la Comisaría de Vigilancia de esta capital un individuo, chófer, denunciando que, cuando se hallaba en la Plaza Castelar con su automóvil de alquiler, solicitaron sus servicios varios desconocidos.

Los condujo al paraje denominado Pinar, y al llegar al indicado sitio, los desconocidos le amenzaron con pistolas, obligándole a abandonar el automóvil y dejándole atado a un árbol.

Tras grandes esfuerzos pudo so tarse, presentándose seguidamente en la Comisaría para denunciar el hecho.

Como durante la narración de su aventura el denunciante incurrió en algunas contradicciones, la policía lo detuvo.

Ha sta la presente se ignora el paradero del automóvil que se llevaron los atacadores.

Se cree que estos individuos son los mismos que han realizado diversos atracos importantes en Barcelona.

Información frutera

Embarques

Anoche salieron para sus destinos, los siguientes vapores:

«Aloña Mendi» para Liverpool con 3.290 barriles y 56 medios.

Las Cortes Constituyentes

Madrid 1 (12 n).—A las cuatro y media de la tarde, y bajo la presidencia del señor Besteiro se han reanudado las sesiones de Cortes. Hay escasa concurrencia.

Se da lectura a una comunicación del Gobierno de Panamá felicitando a las Cortes por haber aprobado una Constitución democrática y liberal.

Se aprueba definitivamente la adquisición de la Casa Pérez Galdós de Santander para convertirla en Museo.

Se pone a votación el dictamen de la comisión del proyecto de incompatibilidades. El señor MIEMBRO protesta de que tan importante proyecto pretenda discutirse con tan exiguo número de diputados. El señor ARMASA se adhiere a lo anterior, y el señor BESTEIRO dice que después de estas manifestaciones ocurriría igual con los otros dictámenes. Propone se aplaque la discusión hasta la semana próxima. Así se acuerda y se levanta la sesión a las cinco menos cuarto.

«Aleardi» para Londres, con 8.975 barriles y 48 cajas.
«Kronos» para Bremen, con 11.373 barriles, 334 medios y 203 cajas.
«Karla» para Hull, con 3.905 barriles.
«Albania» para puertos de Suecia, con 5.270 barriles, 213 medios y 50 cajas.
«Mar Bianco» para mercados de Sud América, con 1.171 barriles.

El señor Azaña, satisfecho

Madrid, 1 (12 n).—En el Consejo de hoy, el señor Azaña se mostró satisfechísimo por el resultado de los viajes que ha realizado a Barcelona y Santander

Orden de marcha

Ferrol, 1 (4 t).—Se ha ordenado que el maries por la noche zarpe de este puerto el vapor de la marina de guerra «Sebastián Elcano».

Parece que a dicho buque se envía a determinado puerto del Atlántico, debiendo hacer escala en Tenerife.

VAJILLA
Loza, decorado muy bonito y moderno 45 piezas, 65 pesetas.
Plato loza blancos llanos y soperos, 750 pesetas docena.
Bazar EL LEON

Noticias del extranjero

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «FABRA»)

Un complot militar descubierto

Ecuador, 1 (12 n).—En Guayaquil se ha descubierto un complot militar que se preparaba contra el Gobierno.

Ha sido encarcelado el ministro de la Guerra, general Sotomayor Luna, como cabecilla del movimiento.

Un ofrecimiento de Mussolini

Atenas, 1 (12 n).—El señor Mussolini, ha ofrecido cincuenta mil liras a los damnificados griegos, por el pasado terremoto.

Dos faros derribados a cañonazos

Atenas 1 (12 n).—Los buques de guerra ingleses «Keriso» y «Syavroy», han tenido que derribar a cañonazos dos faros que constituían un gran peligro para la navegación marítima.

Los bandidos chinos hacen descarrilar el ferrocarril del Este

Tokio, 1 (12 n).—Una tropa de bandidos chinos obstaculizó la línea Sur del ferrocarril chino del Este, haciendo descarrilar al convoy.

Resultaron varios pasajeros muertos y numerosos heridos. Los bandidos desvalijaron a todos los pasajeros.

Los deportes

El partido de esta tarde en Linares

Esta tarde jugará en Linares el «Athletic F. C.», con el equipo representativo de aquella capital.

La alineación del equipo almeriense es la siguiente: Calderón; Góngora, Jover; Amezcua, Giménez, Doucet; Segura, R. Ramos, Morales, Curado y Núñez.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

CONNOLLY SHAW Ltd.
Incorporados con

M. Isaacs & Sons Ltd.
London Fruit Exchange
Eptilfields
LONDRES E. 1.

CORREDORES DE FRUTAS en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.

Teléfono 1-0-3

DESDE BARCELONA

El hombre de una circunstancia, no es el de todas las circunstancias

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Con amarga ironía, decíame ayer un amigo catalán...

—¿A que no «dirás» la verdad desde «tus» periódicos, sobre el recibimiento que le hemos hecho a Azaña?

Y al comprender sin duda, que sus insustanciales palabras me produjeron molestia, agregó:

—¿Cómo eres tan enemigo del Estatuto?

No quise contestarle. ¿Para qué? Me bastó con reconocerle arrepentido de su ofensa, y opté por retirarme de su lado, dejándole disfrutar con su rostro oculto por el antifaz de la hipocresía.

Después, me arrepentí no haberle recordado el aforismo de Gustavo Le Bon. «Es imposible juzgar los sentimientos de un ser por su conducta en un caso determinado. El hombre de una circunstancia no es el de todas las circunstancias».

Para conocer a un hombre, para conocer por lo menos parte de sus cualidades o defectos, es necesario haberlo estudiado en momentos precisos. Solo en tales ocasiones, es cuando se ponen de manifiesto las diversas posibilidades de su carácter o de su sentir.

Yo he estudiado con marcado interés de indómito español en Cataluña, el carácter y el sentir del pueblo catalán. No ha sido obra de un día. Mis veinte años continuos conviviendo con los catalanes, grabaron dolorosamente en mi corazón sus ansias de separatis no. «Nosaltres sols». Ese tan solo es, su único timbre de gloria.

¿Están contentos y satisfechos, con el Estatuto que les ha sido entregado? Contentos, sí. Satisfechos, no. Y están contentos, porque reconocen es el principio de ese camino que señala el horizonte, en donde ellos creen ver la luz de sus máximas libertades. No vacilan en afirmarlo a cada momento. «Hemnos conseguido parte de lo que deseábamos». Lucharemos sin

descanso, hasta ver logrados nuestros anhelos.

Y Maciá, le decía al señor Azaña: «Crees en la lealtad de Cataluña, «No le amarre los brazos».

Yo por mi parte, ni con los brazos sueltos, ni amarrados, ni puestos en cruz, creo en el españolismo de Cataluña.

Aquel acto imponente conmemorativo a Casanovas, lo demostró sin paliativos ni rodeos. Ni una sola bandera tricolor. Ni un grito de «Viva la República!» Ni recordar para nada el nombre mil veces santo de nuestra España divina!

¿Cómo puedo creer yo, en esos alardes falsos de amor hispano?

Así es, que cuando el histórico día, 25 de Septiembre—contemplé sustituido el odioso cartelito de «Proclamen la República catalana» por la bandera representativa de la España de nuestros amores; cuando las vi enlazadas, unidas en obligado abrazo, aún fué mayor mi sufrir y mi congoja, pues recordé que «no se podían juzgar los sentimientos de un ser—léase pueblo— por su conducta en un caso determinado».

Ese es mi único dolor aquí en esta tierra catalana; porque siendo, como lo soy, un verdadero enamorado de la honrada y laboriosa Cataluña, deseaba que ese abrazo fuese sincero, perenne, inquebrantable, para que de esa forma, no pudieran existir odios, ni rencores, consiguiendo así el resurgimiento de una nueva España pujante, vigorosa y fuerte.

Y ahora, no quiero dejar incontestada la pregunta de mi amigo el catalán.

Decir siempre la verdad, es propio de personas honradas. Los periodistas sensatos, amantes de la justicia, del orden, y la paz, jamás le escamotean ni le niegan.

Si yo no dijese que el recibimiento que Cataluña hizo al señor Azaña, fué algo indescriptible, mentiría descaradamente.

Grandes Almacenes San José

Viana y Rodríguez, S. en C.

Tiendas, 17, y Azara, 2.—ALMERÍA

TEJIDOS Y NOVEDADES

¡Enorme rebaja de precios!

Gran liquidación de infinidad de artículos a precios de VERDADERA OCASION

Si yo, no afirmase que todo el pueblo catalán salió a recibirle ebrio de entusiasmo y con el corazón henchido de agradecimiento, faltaría a la verdad. Que fué agasajado y vitoreado por todo el pueblo catalán en forma entusiástica, es un hecho.

Pero a ser posible, yo también le preguntaría a mi amigo catalán, para que sin falta a la verdad, me lo «dijera» desde «sus» periódicos.

Ese desbordamiento de entusiasmo, esos aplausos, esa demostración de cariño tan intenso, ¿fueron para el señor don Manuel Azaña, defensor de nuestro Estatuto, o fueron para el Presidente del Consejo de Ministros de España?...

PEDRO GARRIDO SEVILLA Barcelona y Septiembre

Los hombres y el campo

Los hombres todos, van volviendo los ojos al campo. Nuestra redención está en la tierra. De la tierra sale todo lo necesario para mantenerse la Humanidad, así es que, justo es que a ella vayan nuestros derechos y nuestros entusiasmos. Además no solo el campo es indispensable en lo que se refiere a la parte física. Moralmente el campo es imprescindible en la Humanidad. Nos da optimismo, ilusión... Nos ayuda a meditar, a sentir... el ambiente y el aire son puros. Todo lo que nos rodea es sano y noble.

Los árboles, los pájaros, el cielo azul... El hombre va siendo un gran amigo del campo, siente amor por el campo y es porque sabe que en el campo está la vida de todos.

La pena del hombre de la ciudad es pensar en el que trabaja, el campo que no le rinda lo necesario. Es víctima de una gran explotación y lo doloroso es, que un intermediario que jamás sus manos se asieron al arado ni destripó un terrón en su vida, le saque al campo mas provecho que el mismo labrador.

Ese prestamista, ese usurero que prestó al trescientos por cien, son la ruina del hombre de la tierra.

Viene un año bueno con una gran cosecha. Mucho trigo en la era, muchos sacos completos... pero son tantos los que han de venir a vaciarlos...

Si el año es bueno, a lo sumo pagará los cargos y otra vez se quedará desnudo con los ojos en alto implorando el favor de la lluvia. Otra vez arqueando el cuerpo por el trabajo, metido en la tierra, donde deposita en sus surcos año tras año, todos sus sacrificios, todas sus energías...

Y este es el porvenir incierto del labrador; no sabe si pagará cada año las cargas que lleva consigo. Siempre amarrado al trabajo y en tanto el intermediario, el acaparador van amontonando el dinero...

A. GIL LOSILLA Zaragoza 1932.

(Prohibida la reproducción)

Lea HERALDO DE ALMERÍA

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERÍA

Se vende por defunción del dueño

Finca rústica situada en esta ciudad, de 6.500 metros cuadrados, cercada en todo su perímetro, con amplio edificio para fábrica o almacenes y espaciosa casa-cortijo. Tienen tierras de labor, agua propia procedente de pozo con instalación de bomba y motor para 40 metros cúbicos de cabida. La cruz a la vez, el cauce de las aguas de «Pozo Arturo».

Fábrica de Tejidos, instalada en la finca antes descrita, compuesta de nueve telares mecánicos y aparatos y menaje complementarios, movida por motor de aceite pesado de 1315 H. P. y motor eléctrico, auxiliar de 7 H. P.

INFORMES:

Calle Murcia n.º 20 - ALMERÍA

Instrucción Pública

De cursillos.—En defensa de un proyecto de ley

II Que es humano

¿Que es humano tal proyecto? Hagamos historia: en el año 30 se convocaron oposiciones a las que solicitamos tomar parte más de 11.000 Maestros y por consiguiente, empezó nuestra preocupación y trabajo preparatorio; cuando suponíamos iban a empezar los ejercicios, vino el cambio de régimen, y don Marcelino Domingo, decide eliminar el sistema de oposiciones, sustituyéndolo por el de cursillos; se decretan éstos el 3 de julio del 31, vamos a ellos los 11.000 Maestros citados y algunos miles más; total, unos 15.000; se rumorea que se dará comienzo a los ejercicios en el mismo verano, pues se dice que como las Cortes trabajarán a pesar del calor, nosotros también podíamos hacerlo; pero pasa el verano y no sabemos que dificultades encontraría el señor Ministro (conste que, por nuestra parte, ninguna) el caso es que se difiere el comienzo de los ejercicios hasta noviembre, mes en que los cursillistas previendo que íbamos a servir de «consejeros de Indias», intentamos la abstención; pero, con tan mala fortuna, que claudicamos en el momento decisivo, dando así comienzo el primer ejercicio, el cual no aparece calificado hasta abril del 32, los aprobados pasamos a realizar el 2.º, que no tiene calificación hasta mayo; esperamos se nos convocara rápidamente para realizar el 3.º, y el Tribunal universitario, después de actuar el primer turno, supende la labor, hasta el próximo octubre, quedando todavía en el rectorado de Granada unos 500 cursillistas por realizar el tercer ejercicio, número que precisaba hacer, por lo menos, dos turnos, que ocuparán hasta Navidad (?), quedando luego para el Tribunal la tarea de la calificación de los trabajos de más de 800 cursillistas a 50 cuartillas cada uno, tarea que no creemos sea terminada hasta la primavera del 33. Y aquí viene el caso: llegará este tiempo y a X número de cursillistas, que exceden del número de plazas convocadas, que han aprobado el primer ejercicio, y el segundo y han trabajado con interés en el tercero, y que algunos llevarán más de dos años y medio de inquietud y trabajo, se verán privados de regentar una escuela y cobrar el míserimo sueldo de 3.000 pesetas, nada más que por tocarle a ser el 5.001; 5.002; 5.003; 5.600 ó 6.000; ¿es esto humano? y si a ello añadimos que duran-

te este periodo de tiempo, el que estaba bien o mal colocado ha tenido que perder tales colocaciones para asistir a las pruebas, y que una vez acabados sus ahorros se ha visto en la necesidad de pedir dinero a sus modestos padres, algunos de los cuales, satisfechos de su hijo, pasaba del 1.º al 2.º ejercicio y de éste al 3.º, incluso ha acudido al préstamo para que el hijo pudiera ir a la capital del distrito universitario; después de todo esto, ¿es humano, señores ministro y director general, el eliminarlos y el que pueda (?) acudir a otros cursillos? FRAN-PLA

Teatros y Cines

Hesperia

A las 9'45. La bonita película sonora de revista «Revista Paramount número 22».

La monumental producción sonora de la marca Paramount, titulada «Monte Carlo».

Cervantes

A las 9'45. Una bonita película cómica en dos partes.

La gran superproducción de la marca UFA en 7 partes, titulada «Piccadilly».

Siempre joven y guapa

Artículos para belleza — el mayor surtido — La Casa de las Medias

Casa Sánchez

Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 1

Automovilistas armadores

Extintor instantáneo ANTIFYRE Cien pesetas ahorran diez mil No más incendios

Sociedad Española ANFITYRE Material contra incendios en general. — Pérez Galdós, 9. — Madrid Representada por Luis García Peinado. — Tagarete Zapillo, 1 ALMERÍA

PIANO

Se vende o alquila. Razón casas baratas, letra D.

Calcetines gran fantasía

Extenso surtido La Casa de las Medias

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 1 de Octubre Núm. premiado 64 A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

CLEMENTE (HILJO)

Peinero de señoras Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Madrid de día y de noche

LA GRAN VIA

Cócteles y whiskey.—La barriada de los grandes cinematógrafos.— Los edificios gigantes.— Los madrileños y su nuevo Madrid

La transformación de la capital española, la reforma de sus calles, el incremento de población, y el contacto con otras gentes europeas, tenía que traer consigo una evolución grande en las costumbres, aunque los madrileños sean poco amigos de cambios en la marcha de su vida. El sitio más sucio de Madrid, quedó en unos años y tras de muchos sinsabores, convertido en lo más limpio y moderno de la capital. Veinte años han pasado desde que se inició el trozo de la Gran Vía, bautizado con el nombre de Avenida del Conde de Peñalver, y hoy, al llegar al tercer trozo, completamente terminado hasta la Plaza de España, encontramos la nueva vida que Madrid luchó por no cambiar su tradición, pero que tuvo que aceptar ante el cambio que para su perfil europeo significaba.

El madrileño, que siempre se conformó con beber vino tinto y comer torrijas, dió el salto grande hasta hartarse de cocktail y whiskey, ya que los modernos cafés de la Gran Vía, necesitaban del ponche y el aguardiente inglés para estar más a tono con la vida moderna.

Madrid nunca quiso adentrarse hacia ese trozo de vida europea. Le costaba trabajo ascender desde la Puerta del Sol, y cuando caminaba por Alcalá, sin querer, le llevaban sus pies a la acera de Calatrava, en vez de subir la cuesta de la Avenida. Pero han pasado unos años y la Gran Vía ofreció a los madrileños los más suntuosos edificios para cinematógrafos: el Palacio de la Música, el Avenida, el Callao, el Palacio de la Prensa, el Rialto, con tres o cuatro más que se están terminando, y el teatro Fontalba que es hoy por hoy, el más aristocrático teatro madrileño.

La vida nocturna tenía, pues, que ir a parar a la Gran Vía. Y

a la salida de los espectáculos, también la Gran Vía ofrecía a los madrileños los mejores cafés, y a los forasteros, los mejores hoteles.

Poco a poco, la Gran Vía se ha ido imponiendo en Madrid. Y tendrá que imponerse más, a medida que sus edificios se vayan familiarizando con los madrileños. Todavía parece cosa extraña la gigantesca casa de la Telefónica con más ventanas que el Monasterio del Escorial, y el Palacio de la Prensa, que para subir a sus pisos, hay que meterse en los ascensores como si fuera uno a desaparecer entre aquellos agujeros. Pero las casas cercanas con su gran altura, han ido suavizando la extrañeza que los madrileños sentían viendo esos palacios agigantados, que por cierto necesitaron de una real orden especial para que se construyeran, ya que está prohibido levantar casas a tal altura en Madrid, seguramente por razones técnicas del subsuelo.

Hubrá que esperar otros veinte años, para que Madrid se amolde a las nuevas barriadas y no se consideren como forasteros los madrileños de otros barrios cuando pasan por sus calles. Ellos que han gustado de las tradiciones más grandes, que han visto la Puerta del Sol con su gran fuente sus callejas estrechas y románticas alumbreadas debilmente para mayor delicia de enamorados, no pueden pasar por el cocktail ni el whiskey ni por la calle amplia y refulgente abarrotada de luz, ni por los modernos cafés, ni los atraerentes salones de cinematógrafo con sus butacas cómodas, predisuestas para dormir la siesta. Se acuerdan del viejo Novedades con asientos sin numerar, en el que tanto se divertían corriendo para coger buen sitio.

Y el caso es, que todos renegaban en sus tiempos de la vida que no saben abandonar...

VALENTIN F. CUEVAS (Prohibida la reproducción)

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

CIRUGIA GENERAL

Radiodiagnóstico (Radioterapia profunda

Habitaciones con calefacción central y agua corriente

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8

Alcalde Muñoz, 8

Tel. 4-9

LINDISIMOS DORMITORIOS

Preciosos comedores

Elegantísimos gabinetes

Nuevos modelos (Precios sorprendentes

BAZAR EL LEON

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

- Don Antonio Villaseca Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6.
Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Coslta. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5
Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-8
Don Toribio Álvarez Rodrigo MEDICO-ODONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1.
Don Ensebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENÉREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12.
Don Juan J. Gómez Sanga-Arquelles TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Don Gonzalo Ferrí ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.
Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
Don Manuel Ferrí CIRUJIA Don Manuel Gómez Campana O. Orberá, 25
Don Antonio Fornieles Ullbarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67
Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5
Don Francisco Triviño MEDICO-ODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6
Don José Soriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Pírrchena, 9
Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BEBENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada.
Don Manuel Torres Arcos PRACTICANTE Gutierrez de Cárdenas, 6.
Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo
Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López).
Vinda de don José Pérez López FARMACIA Riego, 9, (antes R...)

ELEVACIONES DE AGUAS GRATIS

AERMOTOR siempre AERMOTOR

La única que no derriba el viento Las más caras. Pero las mejores. Lo barato es caro.



Engrase anual. Se aceita por completo automáticamente.

Dispongo de equipo de fondeo GRATIS.

VENTAS A PLAZOS

Diríjense a don Luis García Peinado

Tagarete Zapillo, 1.—ALMERÍA

VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUD-AMERICA

COSULICH LINE

El magnifico vapor

“TERESA”

llegará a este puerto el día 3 de octubre, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para: Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.

Consignatario: M. BERJON

A. de la República, 55.

EL CAÑON

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47

(al lado de los coches Alsina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fientes y ramilletes; especialidad en Tocio de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos, Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores.

Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Vida religiosa

Santos para hoy
Santos Angeles Custodios. Santos Leodegario, obispo, Gerino, Eleuterio, Cirilo. Secundario, mártires; Tomás, obispo; Teófilo, monje. La Misa y Oficio divino son de los Santos Angeles Custodio, con rito doble mayor y color blanco.
Nació en Satorio en Sorla, descendiendo de ilustre prosapia goda. Cuando todavía era muy joven quedó sin padre, y habiendo distribuido entre los pobres sus grandes riquezas se retiró a vivir en una elevada montaña próxima al río Duero. Eligió para su morada una gruta, y cerca de ella edificó un oratorio en honor del Arcángel San Miguel, y allí, se entregó a las manifestaciones de su fervor y a los rigores de penitencia sin límites, pasando en oración la mayor parte del día y de la noche. sin otro alimento que amargar raíces y frutas silvestres.
Treinta años llevaba Satorio practicando una vida más angélica que humana cuando vino a ponerse bajo su dirección el joven Prudencio, que después fue Obispo de Tarazona, viviendo en su compañía los siete años que sobrevivió al Santo anacoreta. Próximo a expirar, se tendió Satorio sobre el duro suelo, rogando a Prudencio que le recitase los oficios funerales, en cuyo acto expiró el día 2 de octubre del año 568, siendo sepultado en su oratorio. Tan pronto como San Prudencio se posesionó del obispado de Tarazona, llevó las sagradas reliquias a lugar más apropiado, contribuyendo con su ejemplo y autenticidad a que se tributase a San Satorio el culto debido, el cual se aumentó en toda la comarca como consecuencia de los multiplicados prodigios que Dios se dignó realizar por la invocada intercesión del Santo anacoreta.

La ciudad de Sorla le reconoce y venera como su especial Patrono.

Jubileo circular
Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia de Las Claras.

CRONICA

En el número del domingo próximo el ministro de Estado expone cómo ha de ser la diplomacia de la República, tan discutida recientemente en la Prensa y en las Cortes.
Inicia un concurso relámpago bajo el título: «El Mundo visto desde un avión. ¿Qué ciudades son estas?—Además, publica: Imágenes que el pueblo venera.—Grandes aventuras amorosas frustradas.—Las babuchas de la favorita (aventura de Lolín y Bobito).—Cuentos de Chafaldrete (historieta para niños).—Continuación de «La Venus Bolchevique» la mejor novela de «El Caballero Audaz», escrita para CRONICA.
Compre usted CRONICA. Precio: 25 céntimos en toda España.

Serrín de Corcho
Armstrong
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA
Teléfono 1-0-3

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.
PARIS-MADRID
Real, 9. ALMERIA

BANCO CENTRAL
Sucursal de Almería
118 Sucursales y Agencias en España. Sucursales en la provincia: Berja y Vera.
EL BANCO CENTRAL realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
Intereses que abona:
Cuentas corrientes a la vista.—2'50 %
> 8 días.—3 %
> 1 año.—4'50 %
Caja de Ahorros:
Imposiciones ordinarias.—4 %
Imposiciones a plazo:
Consignaciones a 6 meses.—4 %
> 12 meses.—4'50 %
Los intereses de las imposiciones a plazo, se pagarán por trimestres, semestres o años vencidos, a voluntad de los imponentes.

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO DE LA MAÑANA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14
PRECIO DE SUSCRIPCION:
Almería Mes 2 ptas
Provincia Trimestre 6 "
Resto de España Semestre 15 "
Extranjero Un año 60 "
Economía en toda clase de anuncios.
Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.
El pago es adelantado

Noticias y sucesos
Conato de incendio en la capital

Estampa del día
Octubre 2 Domingo
LOS NUEVOS CURSOS
Ayer fué día de inauguraciones de cursos escolares.

de los establecimientos benéficos, señor Laynez, al tener conocimiento del mismo, al frente de todo el personal dirigió los trabajos de extinción, consiguiéndolo a los pocos momentos de su iniciación.
Sin embargo, oportunamente fué avisado el parque de incendios, acudiendo inmediatamente los bomberos, quienes no pudieron intervenir, por encontrar sofocado el fuego.
Los daños son de escasa importancia.
Colocación
Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.
Detalles e informes en la Administración de este diario.
Por insultos y amenazas
La guardia de asalto presentó en la Comisaría a requerimiento de Andrés Sánchez Ortiz, a Francisco Soler Quesada, por insultarle groseramente y amenazarle con una navaja.
Por romperle un anuncio
Juan Lurbe Rico denunció al conductor de una camioneta cuyo núm. desconoce, por romperle un anuncio luminoso que ostenta en la fachada de la calle de Ricardo.
Dicho anuncio está valorado en 115 pesetas.
Colegio de 1.ª enseñanza
Colegio de 1.ª enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.
Industrias del campo-Avicultura
Las mal llamadas pequeñas industrias rurales pueden y deben ser la redención económica de nuestro presupuesto familiar y del patrimonio nacional.
Mandamos al extranjero una cantidad media anual de cien millones de pesetas para la compra de huevos y aves.
Iniciada la mejora aviar en el sentido de selección de razas ponedoras, la producción de éstas, mayor con igual gasto, os sería de gran valor económico.
Orientad vuestra explotación aviar hacia la mayor produc-

ción, por vuestro bien y el de la Economía Nacional.
La asociación de los Avicultores y un razonable método de explotación os llevará a la realización de la obra.
La dirección general de Ganadería e Industrias pecuarias os ayudará en vuestras empresas.
Canarios y palomas
Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.
Hallazgo
Para que lo recoja quien acredite ser su dueño, se hace público que en la Inspección de la Guardia municipal se encuentra un libro de texto de lengua castellana encontrado en la vía pública.
Por amenazas
Macaet.—Eduardo Ortiz Valverde denunció a la guardia civil, al vecino Bernardo Torres Sánchez (a) El Cascabel, por insultarle y amenazarle.
Envases para uvas
Cajitas murcianas a 0'60 pts. una
Entregas inmediatas
Federico Estrella
Agente Comercial
Conde Offalia, 26.
De Abastos
Vacunas, 2 reses con 248 kilogramos; lanares, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 26 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 con 743 kilogramos.
Total: 923.
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 16'00 a 17'00 ptas.
Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'20 céntimos.
Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas.
Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo.
Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas.

Asociación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga
Velada literario-musical que con motivo de la apertura de curso celebra esta asociación el día 2 de octubre, a las seis de la tarde, con el siguiente programa:
1.º.—«Momento musical», Schubert.
2.º.—Memoria del curso, por el secretario de la Asociación, don Manuel Salvador.
3.º.—Intermedio de «Maruxa», Vives.
4.º.—«Arriesgada empresa de un capitán de Almería (apuntación histórica). Conferencia por el catedrático del Instituto don Florentino Castro.
5.º.—«Sevilla», Albeniz.
6.º.—Resumen del acto.
La parte musical estará a cargo del congregante señor Orozco.
Si usted negocia en uva le interesa saber cuando venga a Almería, que el Restaurant que debe de visitar para comer a un precio módico y bien es «El Comercial».
Es posible que algún amigo suyo sea nuestro cliente y podrá decirle.
R. Alfaro, 3.
Se vende
Un motor de aceites pesados, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetros. Informarán en esta Redacción.
Conato de incendio
Ayer mañana se registró un conato de incendio en una de las salas donde los médicos celebran sus consultas en el hospital provincial.
Afortunadamente, el director

de los establecimientos benéficos, señor Laynez, al tener conocimiento del mismo, al frente de todo el personal dirigió los trabajos de extinción, consiguiéndolo a los pocos momentos de su iniciación.
Sin embargo, oportunamente fué avisado el parque de incendios, acudiendo inmediatamente los bomberos, quienes no pudieron intervenir, por encontrar sofocado el fuego.
Los daños son de escasa importancia.
Colocación
Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.
Detalles e informes en la Administración de este diario.
Por insultos y amenazas
La guardia de asalto presentó en la Comisaría a requerimiento de Andrés Sánchez Ortiz, a Francisco Soler Quesada, por insultarle groseramente y amenazarle con una navaja.
Por romperle un anuncio
Juan Lurbe Rico denunció al conductor de una camioneta cuyo núm. desconoce, por romperle un anuncio luminoso que ostenta en la fachada de la calle de Ricardo.
Dicho anuncio está valorado en 115 pesetas.
Colegio de 1.ª enseñanza
Colegio de 1.ª enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.
Industrias del campo-Avicultura
Las mal llamadas pequeñas industrias rurales pueden y deben ser la redención económica de nuestro presupuesto familiar y del patrimonio nacional.
Mandamos al extranjero una cantidad media anual de cien millones de pesetas para la compra de huevos y aves.
Iniciada la mejora aviar en el sentido de selección de razas ponedoras, la producción de éstas, mayor con igual gasto, os sería de gran valor económico.
Orientad vuestra explotación aviar hacia la mayor produc-

ción, por vuestro bien y el de la Economía Nacional.
La asociación de los Avicultores y un razonable método de explotación os llevará a la realización de la obra.
La dirección general de Ganadería e Industrias pecuarias os ayudará en vuestras empresas.
Canarios y palomas
Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.
Hallazgo
Para que lo recoja quien acredite ser su dueño, se hace público que en la Inspección de la Guardia municipal se encuentra un libro de texto de lengua castellana encontrado en la vía pública.
Por amenazas
Macaet.—Eduardo Ortiz Valverde denunció a la guardia civil, al vecino Bernardo Torres Sánchez (a) El Cascabel, por insultarle y amenazarle.
Envases para uvas
Cajitas murcianas a 0'60 pts. una
Entregas inmediatas
Federico Estrella
Agente Comercial
Conde Offalia, 26.
De Abastos
Vacunas, 2 reses con 248 kilogramos; lanares, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 26 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 con 743 kilogramos.
Total: 923.
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 16'00 a 17'00 ptas.
Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'20 céntimos.
Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas.
Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo.
Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas.

Vapores correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:
Alsina, Mendoza, Florida y Campana
FLORIDA CAMPANA
Saldrá de Almería el día 17 de Octubre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
PRECIOS EN TERCERA:
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. idem idem.
Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.
Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle 12, Málaga.—

F. SERRANO OLMO
Corredor de frutas en París
Especialidad uvas de Ohanes o Almería
Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado
Cuentas de venta, con cheque, prontas y económicas
INFORMES Y CUANTOS DETALLES NECESITEN LOS DARA
Cecilio Guzmán. - Canjáyar

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo.
Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 7.500.
Se han vendido el 100 del país a 25'50 a 24'00 ptas.
Se han vendido al detall del país a 0'25 céntimos.
Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas.
Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos.
Se han vendido al detall de Africa de 17'00 a 0'20 céntimos

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:
ENTRADOS
Vapor español «Aloña-Mendi», de Cartagena, con carga general.
Vapor italiano «Aleandi», de Alicante, con carga general.
Vapor italiano «Mar Bianco», de Imperia.
SALIDOS
Español «Delfin» para Melilla, con carga general y pasajeros.
Id. «Marzo» para Ceuta, en lastre.
«Mar Bianco» para Buenos Aires y escalas.
Danés «Karla» para Hull, con carga general.
«Aloña Mendi» para Liverpool con carga general.
Aleman «Kronos» para Bremen con carga general.
Italiano «Aleandi» para Londres, con carga general.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia
Nacimientos.—José Ruiz López, Antonio Antequera Layo y Juan Carmona Fernández.
Defunciones.—Francisco Artés Marín.
ESTAMPA
es el mejor
Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

Servicio de Correos
HORAS
Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.
Domingo solo por la mañana.
Paquetes postales: de 10'30 a 11'20
Giros postales: de 8'30 a 12.
Recogida: de 11 a 12.
Domingo no hay servicio.
Caja de Ahorros: de 9 a 12.
Los viernes no se hacen operaciones.
Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14
ENTRADA
A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huéctija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.
A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.
SALIDA
A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.
A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 10 Roquetas.
A las 16'30 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.